

# Встреча

№ 4 (95)  
2019г.

Духовно-просветительское издание Ляховичского благочиния.  
Пинская епархия • Белорусский Экзархат • РПЦ

Издается по благославлению Высокопреосвященнейшего  
Стефана Архиепископа Пинского и Дунинецкого с 2011 года

## ПАСХАЛЬНОЕ ПОСЛАНИЕ МИТРОПОЛИТА МИНСКОГО И ЗАСЛАВСКОГО ПАВЛА, ПАТРИАРШЕГО ЭКЗАРХА ВСЕЯ БЕЛАРУСИ

архипастырям, пастырям, монашествующим и всем верным чадам Белорусской Православной Церкви

*Воскресения день, и просветимся торжеством, и друг друга обыдем;  
рцем: братие! и ненавидящим нас, простим вся воскресением, и тако возопиим:  
Христос воскрес из мертвых, смертью смерть поправ, и суицим во гробех живот даровав.*

Стихиря Святой Пасхи

Возлюбленные о Господе Преосвященные архипастыри, честное пресвитерство, во Христе диаконство, боголюбивые иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

Господь сподобил нас вновь встретить праздничное величайшее событие мировой истории — Воскресение Господа и Спаса нашего Иисуса Христа. Днесь торжествует Церковь Православная, ликует мир видимый и невидимый, миллионы христианских сердец наполняются неизреченной радостью, ибо

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!  
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!**

*Смерть! где твое жало? ад! где твоя победа?* (Ос. 13:14) — восклицает ныне вся полнота Святой Церкви Христовой. Своей Крестной смертью Господь наш Иисус Христос упразднил смерть, Своим Воскресением открыл перед нами возможность вхождения в радость вечного бытия, даровал каждому из нас благодатные силы расторгнуть оковы греха и обрести подлинную жизнь — жизнь в единении с Богом.

Воскресение Христово — краеугольный камень нашей веры, ее неотъемлемая и незблемая основа. *Если Христос не воскрес, то проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша* (1 Кор. 15:14), — восклицает святой апостол Павел. Но Христос Спаситель восстал из мертвых и открыл всему человечеству путь к воскресению, к вечной и блаженной жизни в обителях Царствия Небесного. Почти две тысячи лет над землей звучит, не умолкая, победоносная торжествующая весть о Воскресении Христовом — залого бессмертия каждого человека, верующего во Христа Спасителя и исполняющего Божественные заповеди.

«Если Христос воскрес, то и мы воскреснем в телах наших», — проповедует наш современник и подвижник 20-го века, святитель Лука (Воино-Ясенецкий). Свя-

титель проповедовал это, пересказывая слова апостола Павла, обращенные к коринфским христианам: *Ибо как смерть чрез человека, так чрез человека и воскресение мертвых. Как в Адаме все умирают, так во Христе все оживут* (1 Кор. 15:21-22). Святые подвижники убежденно проповедовали, что не только духовную, но и телесную смерть упразднил Христос Своим Крестом, смертью и Воскресением.

После Воскресения Христова наши жизнь и смерть всецело находятся в руках всемогущего Бога, и нам нет надобности рассуждать об этом, основываясь на законах природы, ибо и они созданы Творцом всего, и Он волен действовать не по нашему разуму, а по неведомым нам законам Божиим.

По непреложному обетованию Божию, всё человечество воскреснет в конце времен, и *изыдут творившие добро в воскресение жизни* (Ин. 5:29). Нам же, чадам Церкви Христовой, надлежит не только пребывать в ожидании *нового неба и новой земли, на которых обитает правда* (2 Пет. 3:13), но и свидетельствовать о Воскресении Спасителя через дела добра, любви и милосердия. *По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою* (Ин. 13:35), — говорит Господь. Добрые дела во славу Божию — вот самое лучшее, самое яркое подтверждение тому, что Воскресение Христово и по сей день обновляет и освящает мир, преобразая сердца людей.

Во Христе Воскресшем мы уже не чужие, но — одна большая семья, именуемая Церковью. Каждый, кто причисляет себя к Святой Церкви Христовой, призван явить миру подлинную любовь и нравственную высоту, о которой говорится в

Послании апостола Павла к Коринфянам: *Любовь долготерпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; всё покрывает, всему верит, всего надеется, всё переносит* (1 Кор. 13:4-7). В этих словах апостольских отражен идеал, который, на первый взгляд, кажется недостижимым. Но, как сказал Спаситель мира, «...всё возможно верующему» (Мк. 9:23). А посему, с верой в Воскресение Христово и надеждой на всеукрепляющую помощь Божию, будем стремиться к тому, чтобы вся наша жизнь была наполнена деятельной любовью к Богу и ближним.

Начнем прославлять Христа Воскресшего прощением наших обидчиков и недоброжелателей, а затем прославим Спасителя мира бескорыстной помощью нуждающимся, поддержкой скорбящих и немощных, чистотой и благородством поступков. Поделится Пасхальной радостью с ближними и дальними — и эта светлая радость, многократно усиленная, вернется к нам и пребудет в наших сердцах.

В этот светозарный праздник светлого Христова Воскресения вновь и вновь обращаясь к вам — Преосвященные архипастыри и пастыри, иноки и инокини, дорогие братья и сестры, — и искренне желаю всем вам доброго здоровья, душевного мира, силы духа и неоскудевающей, неизреченной Пасхальной радости!

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!  
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!**

*Павел, митрополит Минский и Заславский,  
Патриарший Экзарх всея Беларуси  
Пасха Христова 2019 года  
город Минск*



## Пасхальное послание Высокопреосвященнейшего **СТЕФАНА**, Архиепископа Пинского и Лунинецкого

*«Бей день, егоже сотвори Господь, возрадуемся и возвеселимся в оны!»*

**Возлюбленные о Господе пастыри, монашествующие, благочестивые миряне и все верные чада нашей Православной Пинской Епархии!**

Ныне вновь мы светло празднуем и радостными песнопениями и хвалебными славословиями воспеваем Воскресение Господа и Бога нашего Иисуса Христа:

### **ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!**

Воскресение! Радостное слово для многих людей. Но что же, по-настоящему, обозначает и несет в себе это слово?

Ведь для большинства людей воскресение – это просто последний день недели, в который можно не ходить на работу, понежиться в кровати, лениво посмотреть телевизор. Или, наоборот, день, когда можно предаться решению различных накопившихся за неделю проблем, или усиленной физической работе на даче, в огороде, по дому...

Когда Бог сотворил видимый нами мир, в последний (седьмой) день Он «почил... от всех дел Своих, которые делал» (Быт. 2, 2), и этим дал человеку заповедь – в седьмой день не творить ничего, но прославлять своего Творца, творить Ему хвалу. Этот день был назван – суббота. В Ветхом Завете он имел особое значение для человека.

На рубеже Ветхого и Нового Заветов Господь наш Иисус Христос воскрес, и произошло это в первый день недели, после субботы. Этот день для людей Нового Завета, для нас всех, стал особым днем, Воскресением, праздником, который стал выше дня суббот-

него, т.к. принёс всем людям возможность вновь войти в рай, вновь обрести то изначальное, гармоничное состояние созданного Богом человека. Ведь после грехопадения прародителей человек потерял способность жить рядом с Богом, в раю, и все люди после смерти попадали в ад, потому и смерть приобрела скорбную окраску. Христос же, «смертию смерть поправ», Своим Воскресением поправил смерть, разрушил узы ада и вывел людей из адского плена.

Воскресение Христово даровало людям осознание того, что совершилась победа над смертью, что смерть отныне не властна над человеком. Потому и Христа мы называем Победителем, Победоносцем. «Благодарение Богу, – говорит святой апостол Павел, – даровавшему нам победу Господом нашим Иисусом Христом» (1 Кор. 15, 57)!

Потому и радуются все истинно любящие Господа люди этому величайшему событию всей истории человечества. Вот как писал выдающийся иерарх Русской Православной Церкви, архиепископ Иннокентий Херсонский (XIX век): «В самом деле, братие, для христианина совершенно невозможно не исполняться ныне радостию... Воскресение Иисуса Христа... есть высочайшее торжество веры, ибо им утверждена, обожена вера наша; [оно] есть высочайшее торжество добродетели, ибо в нем самая чистейшая добродетель восторжествовала над величайшим искушением; [оно] есть высочайшее торжество надежды, ибо служит вернейшим залогом обетований самых величественных».

А святой праведный Иоанн Кронштадтский в Слове на Пасху проникновенно возвещает: «Слава Богу – Христос воскрес из мертвых; Солнце правды, временно как бы погасшее и сокровленное во гробе, снова воссияло и озарило весь мир всерадостными животворными лучами...», и продолжает: «Видите, братие и сестры, чем завершились все скорби, страдания и смерть Христа, Господа нашего? Славным Воскресением Его из мертвых, властью Его над адом и смертью... и торжеством правды и Вечной жизни!»

Ныне, как и всегда, мы светло празднуем Пасху Христову. Приходят и уходят горести и скорби, житейские невзгоды и трудности, но радость Пасхи всегда пребывает неизменной, вечной. «Воскресе Христос – и падоша демони. Воскресе Христос – и радуются Ангели». Да возрадуемся и мы с ними, празднуя победу Христову над адом и смертью во веки и во временной нашей жизни здесь, на земле! Да укрепляют наши души и сердца пасхальная радость и свет Воскресения Христова, чтобы для каждого человека мы были поистине братьями и сестрами во Христе (Мф. 23, 8), чтобы свет, исходящий из наших душ, светил для других людей, и они, видя этот свет, видя наши добрые дела, «прославляли Отца нашего Небесного» (Мф. 5, 16).

Свет Христов просвещает всех!  
Всех с Праздником праздников и Торжеством из торжеств! С Воскресением Христовым! С Пасхой Господней!

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!  
ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ  
ХРИСТОС!**

*СТЕФАН,  
Архиепископ Пинский и Лунинецкий  
Пасха Христова  
2019 года г.Пинск*

*Нябёсы дастойна няхай весяляца,  
Г зямля няхай радуецца...  
Бо паўстаў Хрыстос – Радасць вечная.*

Дарагія і ўзлюбленыя ў Хрысце браты і сёстры!

Хрыстос уваскрэс!  
Гэтыя словы, падобна сонечнаму промню, разганяюць начную цемру і абвяшчаюць раницу жыцця, сцвярджаюць Царства багадаці і радасць аб Уваскрэслым Госпадзе.

“Хрыстос уваскрэс” – лікуе сэрца!  
“Хрыстос уваскрэс” – радуецца розум!  
“Храстос уваскрэс” – святкуе воля, абноўлена падзвігам посту!

Нам зноў і зноў хочацца паўтараць гэтыя словы. Уся наша істота жадае напоўніцца багадаццю Уваскрэслага Бога, таму што “не адным хлебам живе чалавек, а ўсякім словам, якое выходзіць

з вуснаў Госпада”. І калі мы будзем трымацца высокіх узораў жыцця, пабудаванага паводле закона Гасподняга, тады зможам спадзявацца, што багадаць Божая будзе на нас і на нашых дзецяў.

Час гістарычнай буры не павінны сціраць з нашай памяці, з патаемных глыбін народнага жыцця спасіцельныя ісціны хрысціянскай веры, якія робяць дастойным жыццём старэйшых пакаленняў і закладаюць добры падмурак да пакаленняў наступных. Гістарычная адказнасць для нас, хрысціян, якраз і заключаецца ў тым, каб захоўваць гэтыя ісціны і ўвасабляць іх у жыццё.

Сябры! Пасха Гасподня – гэта перамога жыцця ў яе самым глыбінным, першапачатковым сэнсе. Гэта якраз такая дасканальная радасць, пра якую гаварыў Гасподзь, асабліва падкрэсліваючы, што яе “ніхто не адыме ў нас”.

Будзем жа шчодро дзяліцца ёю з нашымі бліжнімі... Няхай жа будучь на справе выкананы ў жыцці кожнага з нас словы пасхальнага канона: “Воскресения день, и просветимся торжеством, и друга обымем, рцем: братие, и ненавидящим нас простим вся воскресением, и тако возопиим: Христос воскрес из мертвых, смертию смерть поправ, и сущим во гробех живот даровав”.

Са Святам!!!

*Благачынны цэркваў Ляхавіцкай акругі  
протаіерэй Георгій ЖЫТКО.*

**Храм Воздвижения Креста**

**Господня г.Ляховичи**

Контактный телефон:  
(0-033) 640-59-78 (мтс)

Адрес: 224142, Брестская обл., г.Ляховичи,  
ул.Солнечная, 4.

Информационный сайт Ляховичского благочиния:

«ЛЯХОВИЧИ ПРАВОСЛАВНЫЕ»

<http://www.hramik.cerkov.ru>

*(смотрите на сайте расписание богослужений в храме*

*Воздвижения Креста Господня г.Ляховичи и фоторепортажи  
событий Ляховичского благочиния)*

Уважаемые читатели!

Мы просим Вас не использовать этот номер духовно-просветительского издания в бытовых целях. Если он стал Вам не нужен – передайте его Вашим родственникам, друзьям или хорошим знакомым. Благодарим Вас.

Редактор

прот.Георгий Житко

Компьютерный набор и верстка  
Андрей Долгат

Технический исполнитель

Светлана Житко